

校园安全无小事

中心城区部分学校开展校园安全隐患排查和应急演练

本报讯 11月24日，全市校园安全暨教育重点工作推进会要求，各级各类学校与有关职能部门立即行动，协同配合，排查各类安全隐患，确保消防安全、食品安全和师生人身安全。

周口市实验小学

11月25日下午，周口市实验小学开展消防安全疏散演练(如图)。

该校2000多名学生动作迅速、规范，在最短时间内安全完成了疏散任务，达到了保护师生生命安全这一演练目的。

(通讯员 李春成 文/图)

周口市建设路实验学校

11月25日，为了加强学生的安全意识，提高学生安全逃生技能，周口市建设路实验学校举行火灾逃生应急演练。

演练前，该校对整个演练进行了精心策划和严密组织，成立了疏散演练领导组和现场指挥小组，明确分工，责任到人。

随着警报响起，各班学生在老师指挥下，按照指定路线迅速有序进行紧急疏散。

演练结束后，该校安全办老师韩红涛对演练工作进行了总结。整



个演练过程严肃、认真、紧张、有序、高效。
(通讯员 韩红涛)

周口市实验学校

11月24日下午，周口市实验学校安全隐患排查小组，在校内开展了一场消防安全隐患大排查。

安全隐患排查小组先后对教师办公室、学校餐厅及教学楼等区域的消防器材、用电线路、公共环境及教学楼整体情况进行逐一摸排。在排查过程中，对发现的问题立即登记并进行整改、上报。

(通讯员 冯四杰)



周口市七一路一小

精彩演讲映童心

□通讯员 姜知渊

本报讯 11月25日，周口市七一路第一小学举行“学习二十大 争做新时代好少年”演讲比赛，通过预选的11名学生参加了本次比赛。

精彩的演讲充分展示了选手们昂扬向上的精神风貌，真切表达了他们的信念和决心。该校校长万生对选手们的精彩表现予以鼓励和肯定，并和校领导班子一同为获奖选手颁发荣誉证书和奖品。



11月23日，周口市韩庄小学举行新队员入队仪式。该校80名学生光荣加入了中国少年先锋队，争做星星火炬之下最耀眼的逐梦人。

通讯员 张宁 贾方芳 摄



名师课堂

二年级学生如何提升看图写话水平



姓名：苗润芳
学校：周口市回庄小学
职称：中小学二级教师
所获荣誉：川汇区优质课二等奖，参与省级课题研究，王玲玲名师工作室成员。

二年级语文学中的看图写话不同于一年级的看图写话那么简单，内容有了更高要求。想要完成一篇出色的看图写话，要避免出现以下问题：

1. 没有仔细读懂写作要求就开始写。
2. 写作内容过于简单。
3. 不能规范运用标点符号，通篇下来都是逗号，结尾才加了一个句号。有的学生甚至全篇没有标点，不懂得语气变换和停顿。

如果你没有遇到这些问题，老师要给你一个大大的赞！如果你有这些问题，也不用担心，从今天起，我们就解决这些问题。

看图写话真的很难吗？答案是“不”！怎样才能提升看图写话水平，如何给一篇短文锦上添花呢？我们可以从以下三点入手：

1. 多阅读，提升我们的语感。不管是阅读课本还是阅读其他课外读物，一定要读出声音，读出感情。遇到优美的词语和句子，可以摘抄下来，在以后的交流与写作中，这些好词、好句就可以为我们所用！

2. 仔细阅读看图写话要求，找出关键要素。看图写话通常会提示我们观察图画中的时间、地点、

人物、事件。此外，我们还要补充图中的人物之间发生了怎样的故事，人物会有哪些动作、语言。看图写话时，我们要把这些内容都表达出来，才算完整。

3. 展开联想，发挥想象。比如图上一个小朋友把垃圾扔进垃圾桶，我们如果写：“小朋友看到地上有个垃圾袋，就把垃圾袋扔进了垃圾桶，他真是个讲究卫生的好孩子。”这样写内容就过于简单、直白。如果我们发挥想象，再用上一些拟人的句子，写出来的内容就大不同了。

“小朋友看到大树上有个垃圾袋，就轻轻地把袋子取下来，扔进垃圾桶。垃圾袋笑着说：‘垃圾桶才是我的家，感谢你把我送回家，我感觉温暖多了。’大树也笑着说：‘我身上的脏衣服终于被脱掉了，谢谢你。你真是个讲卫生的好孩子！’”这样写出来的语句，既增加了童趣，内容也变得生动、形象了。

同学们，看图写话水平的提升是一个长期积累的过程，只要我们多观察、勤思考、爱表达、多练习，看图写话水平一定会“更上一层楼”的，老师期待你们的佳作呦！

周口市中原路小学

保护森林 防火未“燃”

□通讯员 李琳娜

本报讯 11月24日，周口市中原路小学为了不断提高师生的森林防火意识和法制观念，各班组织开展了森林防火安全主题班会。

主题班会结合生活实例，介绍了什么是森林火灾、森林火灾的种类、森林火灾成因及危害、森林防火“十不准”与“五不烧”、森林火灾防控措施以及森林火灾现场的自救方法，让学生了解森林防火知识，牢固树立森林防火意识，做好森林防火宣传员。

周口市李庄小学
开展“我为家人做道菜”活动

□通讯员 陈惠玲

本报讯 近日，周口市李庄小学开展“劳动最光荣，我为家人做道菜”劳动实践教育暨感恩父母活动。

活动期间，该校学生通过洗切、烹炒，做出了一道道美味可口的饭菜。该校一位学生说：“炒菜做饭，看起来简单做起来难。通过此次活动，我感受到了父母的不易。”